天津电子信息职业技术学院2023年第五批公开招聘笔试考试大纲

     电子与通信技术系教学岗笔试考试大纲
      （岗位编号：2023001、笔试时长：120分钟）
考试内容
    1.路由交换方面的知识与能力
计算机网络基础知识、路由交换技术基础、无线网络搭建基础、SDN技术；具备网络设计能力、对网络设备的配置和调试能力、故障排查与检测能力、无线网络搭建能力等。
2.系统管理与服务部署的知识与能力
Windows/Linux等主流操作系统的发展与历史;文件管理、用户管理、磁盘管理、权限管理、网络配置等基础系统管理知识；DNS、DHCP、FTP、邮件服务、HTTP、数据库、共享等服务的原理与部署方法；云计算与虚拟化的知识、zabbix等网络监控技术、数据库知识、容器的原理、分布式存储技术、云服务基础、云存储基础、集群管理等。
3.网络安全管理的知识与能力
网络安全基础知识、常见网络安全技术、网络渗透原理、网络安全信息安全体系和安全风险评估知识、网络安全防范技术等。
4.程序语言能力
shell/Python等自动化编程语言以及java、php等网站编语言的发展与特点；基本语法与数据类型；常用函数/方法的功能与用法；程序分支、循环等结构控制，掌握异常处理方法；函数定义、调用及参数传递方法；函数定义、调用及参数传递方法；文件系统读、写基本方法和操作等。
5.职业教育的规律和特点
习近平总书记关于职业教育重要指示和全国职业教育大会精神，新修订的《中华人民共和国职业教育法》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于推动现代职业教育高质量发展的意见》、2022年首届世界职业技术教育发展大会。

计算机与软件技术系教学岗笔试考试大纲
（岗位编号：2023002、笔试时长：120分钟）
      考试内容
      1.基础理论部分
      了解人工智能的基本概念，人工智能的主要学派及主旨思想；理解嵌入式系统基本工作原理，理解B/S或C/S架构工作原理，理解数据库基本原理，掌握人工智能高等数学、概率论、线性代数等数学理论基础；掌握机器学习、深度学习、嵌入式系统、边缘计算等人工智能方向软硬件技术的基本理论和应用场景。
      2.程序开发能力
     Python或C/C++语言的发展与特点；基本语法与数据类型；常用函数的功能与用法；程序分支、循环等结构控制，掌握异常处理方法；函数定义、调用及参数传递方法；函数定义、调用及参数传递方法；文件系统读、写基本方法和操作；嵌入式硬件设备基本控制；掌握mysql等数据库的基本操作； 掌握基于python的B/S或C/S架构软件开发流程与框架。
      3.人工智能专业技能
   掌握常见深度学习框架如TensorFlow、Pytorch的平台配置及基础操作；掌握机器学习算法库sklearn的使用；掌握图像、自然语言等多类型数据的预处理方法，掌握搭建、训练、优化、部署与调用自然语言处理、计算机视觉方向主流模型的方法，掌握多模态大模型常用结构预训练、模型微调、输入提示工程等技术。
      4.职业教育的规律和特点
      党的二十大关于职业教育的相关论述，习近平总书记关于职业教育重要指示和全国职业教育大会精神，新修订的《中华人民共和国职业教育法》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于推动现代职业教育高质量发展的意见》、2022年首届世界职业技术教育发展大会。

数字艺术系教学岗1、2笔试考试大纲
（岗位编号：2023003、2023004、笔试时长：120分钟）
     考试内容
     1.基础理论部分
      美学知识、动画运动规律、MG动画、二维/三维动画相关理论、新媒体基本知识、虚拟现实理论基础、图形图像处理、视频编辑等相关知识。 
      2.软件操作与应用
      熟练掌握3D MAX、ZBrush、Photoshop、Illustrator、After Effects、UE4/Unity等软件操作与应用。
     3.专业技术方面
图像创意设计，数字媒体创作方案设计与制作、三维模型制作、二维/三维动画制作、视频拍摄与剪辑。
      4.职业教育的规律和特点
      习近平总书记关于职业教育重要指示和全国职业教育大会精神，新修订的《中华人民共和国职业教育法》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于推动现代职业教育高质量发展的意见》、2022年首届世界职业技术教育发展大会。


     公共教学部教学岗笔试考试大纲
      （岗位编号：2023005、笔试时长：120分钟）
考试内容
1.运动训练学
运动训练的概念、运动队管理主要任务、运动队管理中必须处理好的各种关系、运动成绩的决定因素、适宜训练负荷的理论依据、重复训练法概述、循环训练法应用、体能训练的基本要求、技术训练的完整法与分解法、基本训练周计划与组织。
2.	学校体育学
体育教学方法的概念、学校体育贯彻素质教育的对策、实现学校体育目标的基本要求、体育教学过程的基本特点、体育教学原则体系、以身体练习为主的体育教学方法、体育教学设计的一般程序、体育教学过程设计、课余体育锻炼工作计划、体育教师的基本条件与职责。
3.职业教育的规律和特点
习近平总书记关于职业教育重要指示和全国职业教育大会精神，新修订的《中华人民共和国职业教育法》 《中共中央办公厅、国务院办公厅关于推动现代职业教育高质量发展的意见》、 2022年首届世界职业技术教育发展大会。

 思政教研部教学岗笔试考试大纲
[bookmark: _GoBack]      （岗位编号：2023006、笔试时长：120分钟 ）
考试内容
1.专业基础知识
（1）思想道德与法治：人生观的主要内容、正确的人生观、人生价值的评价与实现、理想信念的内涵及重要性、坚定信仰信念信心、在实现中国梦的实践中放飞青春梦想、中国精神、爱国主义及其基本内涵、改革创新、社会主义核心价值观、道德的起源与本质、吸收借鉴优秀道德成果、投身崇德向善的道德实践、我国社会主义法律的本质特征、我国宪法的形成和发展、法治思维的基本内容、坚持走中国特色社会主义法治道路、建设法治中国等；
（2）毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论：马克思主义中国化时代化的内涵、毛泽东思想及其历史地位、新民主主义革命理论、社会主义改造理论、社会主义建设道路初步探索的理论成果、中国特色社会主义理论体系的形成发展、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观等；
（3）习近平新时代中国特色社会主义思想概论：习近平新时代中国特色社会主义思想及其历史地位、新时代坚持和发展中国特色社会主义、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、坚持党对一切工作的领导、坚持人民至上、全面深化改革开放、习近平经济思想、习近平生态文明思想、习近平法治思想、习近平强军思想、习近平外交思想、习近平文化思想、发展全过程人民民主、以保障和改善民生为重点加强社会建设、坚持总体国家安全观、建设巩固国防和强大人民军队、坚持“一国两制”和推进祖国完全统一、全面从严治党、社会主义现代化建设的教育、科技、人才战略等；
（4）中国近现代史纲要：鸦片战争前后的中国与世界、反抗外国武装侵略的斗争、对国家出路的早期探索、辛亥革命、中国革命的新道路、中华民族的抗日战争、为建立新中国而奋斗、中华人民共和国的成立与中国社会主义建设道路的探索、改革开放和社会主义现代化建设新局面、中国特色社会主义进入新时代等；
（5）马克思主义基本原理：世界的物质性及发展规律、实践与认识及其发展规律、社会基本矛盾及其运动规律、人民群众在历史发展中的作用、资本主义的本质及规律、社会主义的发展及其规律、共产主义崇高理想及其最终实现等。
2.新时代高校思想政治理论课有关规定
《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》、《新时代高校思想政治理论课教学工作基本要求》、《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》、《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》等。
   3.时政热点
（1）国内时政：党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会，党的二十大精神、全国宣传思想文化工作会议、2023总书记考察、中央全面深化改革委员会历次会议、习近平总书记重要讲话重要指示精神等；
      （2）国际时政：第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、首届“一带一路”科技交流大会、人类命运共同体、中国特色大国外交、2023年世界互联网大会乌镇峰会等。
4.职业教育的规律和特点
习近平总书记关于职业教育重要指示和全国职业教育大会精神、新修订的《中华人民共和国职业教育法》、《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》、2022年首届世界职业技术教育发展大会、中华人民共和国第二届职业技能大赛、《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案（2023—2025年）》等。


综合知识（辅导员类）笔试考试大纲
（岗位编号：2023007、2023008 ）

一、考试范围：
主要测查从事高校辅导员工作应具备的基本常识和技能。包括国家和天津市针对高校和大学生的系列文件和讲话精神、大学生思想政治教育、高校学生管理、学生党建、心理健康教育、班级活动、创新创业教育与大学生职业规划、辅导员基本素质要求、有关工作实际案例分析等内容。

二、考试形式：
1、辅导员笔试为闭卷考试，考试时长为90分钟，满分100分。
2、基本题型包括：选择、简答、论述或案例分析等。
